



IZVEŠTAJ O RADU ISTRAŽIVAČKOG FORUMA EVROPSKOG POKRETA U SRBIJI ZA 2015. GODINU

Istraživački forum (IF) predstavlja istraživačko-analitičko programsko telo EPUŠ-a u kome se sprovode stručna, temeljna i sveobuhvatna istraživanja, odnosno pišu i predstavljaju odgovarajući alternativni predlozi javnih politika za efikasniju i efektniju reformu u svim oblastima relevantnim za proces evropske integracije Srbije. IF je osnovan 18. aprila 2011. Godine sa ciljem da podrži zagovaračke napore EPUŠ-a i doprinose poboljšanju kvaliteta javnih politika u kontekstu evropske integracije Srbije.

Strategijom razvoja IF (za period do 2018. godine definisana su tri cilja: 1. Jačanje unutrašnjih, istraživačkih i upravljačkih kapaciteta; 2. Postizanje finansijske održivosti 3. Pozicioniranje EPUŠ-a, zahvaljujući IF-u, kao najuglednijeg nezavisnog istraživačkog centra na Zapadnom Balkanu.

U skladu s tim, kreiran je akcioni plan za 2015. godinu. Početkom godine izmenjen je Pravilnik o radu IF-a i usvojen Pravilnik o statusu istraživača s ciljem da se poveća efikasnost rada članova IF-a. Održano je ukupno 3 sastanaka IF-a, dok je većina izjašnjavanja ostvarena kroz novouvedeni sistem elektronskog izjašnjavanja. Fokus EPUŠ-a u prethodnom periodu je bio na razvoju unutrašnjih kapaciteta, konkretno – istraživača i koordinatora unutar kancelarija i aktivnih istraživača nerezidenata. U tom smislu angažovana Tara Tepavac na poziciju istraživača asistenta (zadužena za političke aspekte evropskih odnosa), zatim Ivana Lazarević na poziciju istraživača asistenta (zadužena za ekonomske aspekte evropskih odnosa). Obe su zajedno sa istraživačicom Dinom Rakin primljene u IF. Osim toga, primljena je Sanja Filipović radi jačanja ekonomskih istraživanja.

U cilju podizanja kapaciteta IF-a sprovedene su sledeće aktivnosti trening za vođenje procesa strateškog planiranja, pohađanje online kurseva specijalizovane organizacije za razvoj kapaciteta think thank organizacija – Politics and Ideas – u okviru kojih je dvoje kolega uspešno završilo kurseve za izradu modela za monitoring i evaluaciju rada organizacije, izradu modela za prikupljanje sredstava organizacije;

-učešće u TRAIN programu za razvoj istraživačkih kapaciteta mladih istraživača;

-učešće u GONG-ovoj regionalnoj školi u vezi sa upotrebom statističkih nalaza u istraživanjima; usavršavanje kroz Evropsku letnju školu o socijalnoj ekonomiji.

Takođe, od decembra 2015 kreće kurs za upotrebu istraživačkih metoda u istraživanjima javnih politika.

IF je radio na kreiranju agende rada kojom se izlazilo u susret aktuelnim potrebama pregovaračkog procesa za pristupanje Srbije EU, ali i uvođenju aktuelnih trendova u procesu kreiranja politika na nivou EU u javni diskurs Srbije. Prvi koraci u tom smislu su bili: pokretanje specijalizovane stranice „Evropske aktuelnosti“ sa nizom



pratećih kanala komunikacije: „EpuS pita“, pokretanje e-informatora o evropskim odnosima, pisanje pregleda činjenica i održavanje javnih debata zarad stavljanja na agendu EU događaja malo ispraćenih u javnosti i među donosiocima odluka u Srbiji. Na ovaj način je ispraćeno formiranje Energetske unije, pregovori o TTIP-u, prioriteti luksemburškog predsedavanja savetom EU, Junkerov investicioni plan, obeležavanje Godine razvoja itd.

Izrađeno je ukupno 11 radova od kojih je 10 objavljeno (jedan usvojen i u procesu pripreme za objavljivanje) i četiri komentara tekstova od kojih je 7 predstavljeno široj javnosti, medijima i zainteresovanim stranama u formi javnih debata ili na sednicama Konventa, a ostatak putem mejling lista, društvenih mreža i vebajta Evropskog pokreta u Srbiji. Objavljena su tri intervjua u okviru novopokrenute aktivnosti „EpuS pita“.

Osim toga, sledeće nedelje promovisaćemo papir Tare Tepavac kod nas, sto će biti 8 događaja ukupno do kraja godine. Sto se tice broja direktnih korisnika (na javnim događajima), imamo ih blizu 300.

Objavljeni su sledeći radovi:

- Predrag Bjelić - **"Značaj ućlanjenja Srbije u Svetsku trgovinsku organizaciju za proces pregovora Srbije sa Evropskom unijom"**
- Tara Tepavac - **"Nezavisna tela i Narodna skupština Republike Srbije: suštinska ili simbolićna saradnja?"**
- Nenad Gujanićić - **"Razvoj berze u službi uvođenja reda u javni sektor i ozdravljenja javnih finansija"**
- Ognjen Mirić i Ivan Knežević - **"Institucionalni modeli za upravljanje kohezijom politikom - predlog modela za Srbiju"**
- Marko Drajić - **"OCD Srbije kao zastupnici javnih interesa u institucijama EU"**
- Ivana Lazarević - **"Investicioni plan za Evropu"**
- Jelena Ribać i Aleksandar Bogdanović - **"Luksemburško predsedavanje Savetom Evropske unije"**
- Jelica Minić (ur.) - **"Evropske integracije Zapadnog Balkana - Mogu li nam zemlje Višegradske grupe biti dobar uzor?"**
- Aleksandar Macura - **"Ćinjenice o Energetskoj uniji"**
- Ivana Lazarević - **"Pregovori o Transatlantskom trgovinskom i investicionom partnerstvu"**

Formati radova:

- Pregled činjenica (eng. fact sheet) 4



- Esej/Komentar (eng. Op-ed) 4
- Izveštaj politike (eng. policy brief) 3
- Analiza politike (eng. policy analysis) 3
- Istraživački izveštaj (eng. research report) 1¹

U ovom periodu unutar EpuS-a stažiralo je dvoje istraživača koji su pomogli da se svojim tekstovima ukaže na određene teme na nivou EU ili da se uspostavi saradnja između dve organizacije. Pokrenuto je zajedničko istraživanje između Međunarodne strateške istraživačke organizacije i EpuS-a na temu komparativne analize evropskih integracija Turske i Srbije. Nastavljena je saradnja sa partnerskim organizacijama u državama višegradske grupe (RC SFPa, EUROPEUM, CEU CENS, OSW) i uspostavljena saradnja sa Vanjskopolitičkom inicijativom i Albanskim institutom za međunarodne studije u okviru istraživanja i izrade strategije javnog zagovaranja proširenja EU na države Zapadnog Balkana.

Rad IF-a je ove godine bio podržan od strane Instituta za otvoreno društvo iz Budimpešte (Think Tank Fund) – obnovljen grant za razvoj organizacije, Višegradske grupe kroz linije za finansiranje malih projekata i novouspostavljene linije za finansiranje zajedničkih projekata V4+WB. Deo aktivnosti je pokriven od strane Fondacije Fridrih Ebert, a dobijena su sredstva za izradu Pojmovnika EU (učesćem na tenderu).

Grant za razvoj organizacije dobijen od strane TTF-a je najznačajniji i u narednom periodu od dve godine i definiše razvoj kapaciteta IF EpuS-a. Tri su ključne cilja: 1. unaprediti kvalitet istraživačkih radova 2. razviti metodologiju za merenje uticaja na donošenje odluka 3. Razviti održivi model finansiranja.

Na osnovu pregleda aktivnosti i rezultata IF za 2015. godinu, zaključak je da je Akcioni plan u velikoj meri ostvaren, a u skladu Strategijom IF do 2018. godine.

U Beogradu, 11. decembra 2015.

Ivan Knežević

Predsednik Istraživačkog foruma

¹ Izrađen, ali nije još uvek objavljen